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Elbúcsúztak a 8. osztályosok

2022. június 17-én elballagott a Szentkirályi Általános Iskola 17 nyolcadikos diákja. Osztályfőnökük Bimbóné 
Ádám Mónika volt. A ballagási ünnepségen idén részt vett Balogh Levente, a Szentkirályi Ásványvíz Kft ügyvezető 
igazgatója, aki személyesen adta át a kitűnő tanulóknak az ajándék laptopokat. Ők név szerint: Bimbó Eszter, Szabó 
Luca és Kutasi Ferenc. Sok sikert kívánunk nekik és minden nyolcadikosnak a középiskolában!

Megkezdődött az aratás. Cikk a 3. oldalon
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A képviselő-testület ülésein történt
Június 14-én rendkívüli ülést tartott 

a képviselőtestület. Az ülésen 7 képvi-
selő volt jelen.

Egyetlen napirendi pont volt, hogy 
az iskolaépület újabb szárnyára indulhat 
az energetikai felújítás TOP keretből. A 
képviselő-testület egyhangúan elfogad-
ta az előterjesztést ezáltal megindulhat 
az iskola energetikai felújításának köz-
beszerzési eljárása.

Június 23-án ismét ülésezett a testü-
let, minden testületi tag jelen volt.

A nyílt ülés első napirendi pontjá-
ban a testület a Kis Vuk Bölcsőde mű-
ködéséről szóló tájékoztatót tárgyalta. A 
képviselők gratuláltak a bölcsőde első 
évéhez az intézményvezetőnek.

A második napirendi pontban a Nap-
közi Otthonos Óvoda beszámolóját vi-
tatta meg a testület. Hádingerné Harnos 
Ildikó óvodavezető felhívta a képvise-
lő-testület figyelmét, hogy az óvodában 
kevés a férőhely, szükséges a bővítése. 
Azzal a kérelemmel fordult a testülethez, 
hogy 1 fő határozott idejű dolgozó ez év 
december 31-ig tovább legyen foglal-
koztatva. A képviselő-testület egyhangú-
an elfogadta az óvoda működéséről szóló 
beszámolót és a kérelmet is.

A harmadik napirendi pontban az ál-
talános iskola 2021-2022-es tanévének 
beszámolóját tárgyalták. Katzné Almási 
Zsuzsanna intézményvezető köszönetet 
mondott a képviselőknek, hogy Balog 
Patrik és Jónis György kapott szolgálati 
lakást, ez nagy segítség minkét pálya-
kezdőnek. A képviselő-testület egyhan-
gúan elfogadta mindhárom beszámolót.

A következő napirendi pontokban 
3 önkormányzati rendeletről döntött a 
testület. Az első az egészségügyi alap-
ellátás körzeteiről szólt. Dr. Szabó Éva 
Judit jegyző elmondta, hogy a rendelet 
tartalmában nem változik, csak a formai 
jogszabálysértések kerülnek orvoslásra. 
Másodikként a Szervezeti és Műkődé-
si Szabályzatról szóló helyi rendeletet 
módosította a testület, mert egyrészt 
egyes rendelkezései jogsértőek voltak, 
másrészt jogszabályváltozás történt. 
A harmadik rendelet az önkormányzat 
2022. évi költségvetési rendelete. Ös-
szegszerű változás történt csak a rende-
letben, a vendégebéd díjának bruttó 700 
Ft-ról 1.000.- Ft/adag összegre emelé-
se. Ennek indokolásában az élelmiszer 
alapanyagok és munkabérek jelentősen 
megemelkedett költsége szerepelt. A 

képviselő-testület hét egyhangú szava-
zattal mindhárom önkormányzati ren-
deletet elfogadta.

Az egyebek napirendi pontban az 
M44 építéséhez szükséges egyik önkor-
mányzati ingatlanrészre érkezett vételi 
ajánlatot tárgyalta a testület, amit egy-
hangúan elfogadtak.

Döntött a testület abban is, hogy ki-
írnak egy közművelődési szervező és 
médiakezelő állást a Művelődési Ház-
hoz.

Június 27-én közmeghallgatással 
egybekötött falugyűlés és a telepü-
lésrendezési terv bemutatása zajlott a 
Művelődési házban. A rendezési tervet 
a vezető tervező Hübner Kft. képvise-
letében, Berkecz Balázs és dr. Hübner 
Mátyás mutatta be.

Elmondták, hogy 2020 novem-
berében kezdődött el a településren-
dezési eszközök teljes eljárás szerinti 
felülvizsgálata. Azt gondoltuk, hogy ez 
a felülvizsgálat 1 év leforgása alatt elké-
szül, de jogszabályi változások miatt ez 
nem történt meg. Július 2-ig vannak kint 
a honlapon a tervrajzok, amik a hivatal-
ban papír alapon is megtekinthetőek.

Több szakértő is dolgozott a tervraj-
zokon. Tavaly 42 jogszabály változott, 
ami érinti a településtervezést. Szentki-
rály az első lesz, amely az új struktúrá-
ban készíti el a településrendezési eljá-
rást. Az igényeket próbálták beépíteni a 
tervezés során. Átfogó cél: Szentkirály, 
az élhető település, ahol boldog lehetsz. 
Cselekvési program készül, hogy a falu 
lakói jó érzésüket megtartsák. Nem az a 
cél, hogy pár év alatt tízezres falu legyen 
Szentkirályból. A tervrajzok úgy lettek 
kialakítva, hogy a helyrajzi számok alap-
ján mindenki láthassa, a maga területén 
mi változik. Tíz módosító pontba foglal-
ták a lakossági és önkormányzati kérése-
ket, igényeket. Önkormányzati elképze-
lés a faluskanzen kiépítése a temető és a 
református templom közelében.

Kérdésként hangzott el, hogy érde-
mes-e a falu nyugati részére ipari terüle-
teket tervezni, hiszen az uralkodó szél-
irány É-ÉNy. Szenvedünk így is a D-i 
részen lévő üzemektől. Ne legyen közel 
a lakóövezethez iparterület a zaj és por-
szennyezés veszélye miatt.

Egy másik vélemény szerint is a ti-
szakécskei és a lakiteleki út által bezárt 
háromszög alakú területrészt inkább la-
kóövezetté volna érdemes sorolni.

Más a tejgyűjtőre kérdezett rá, ma-
rad-e mostani helyén?

A tervezők elmondták, hogy a saját 
szakmai ismereteik szerint értékelték a 
lakosság és az önkormányzat fejlesztési 
kéréseit, ennek alapján készült el a mos-
tani tervezet. Lehetséges eltérés a térké-
peken ábrázolt és a valóságban meglévő 
állapot között, de ők csak a földhivatali 
nyilvántartási adatokból indulhatnak ki.

A végső tervezet is alakulhat még, 
hiszen 30 államigazgatási szervhez kell 
elküldeni a testület által elfogadott doku-
mentációt. A 10 indítvány zömét falusi 
lakos kérelme alapozza meg. Van, ahol 
tudták teljesíteni a kért rendezést, de vol-
tak, amiket törvény akadályozott meg, 
vagy csak részben tudták teljesíteni.

A tejgyűjtő ingatlana a falusias la-
kóterület (FL-1) építési övezetben van, 
ami a leginkább rugalmas besorolás. 
Ezzel együtt kétségtelenül nem tekint-
hető ideálisnak a helye.

A fejlesztési terv így is kb. 170 lakóte-
lek kialakításával számol. Az említett há-
romszög alakú területrész közel 20 hektár 
területű, aminek lakóövezetté sorolása 
olyan mértékben növelné a lehetséges 
lakosságszámot, amit a közmű és intéz-
ményhálózattal volna nehéz követni.

A gyűlés végén a polgármester né-
hány információt osztott meg a falu-
gyűlés hallgatóságával. Óvodavezetőnk 
többször jelezte a képviselő-testületi 
üléseken, hogy az óvoda helyhiánnyal 
küzd. 20-25 évvel ezelőtt is volt 65-70, 
sőt még magasabb is az óvodások lét-
száma, ám akkor a gyerekek jelentős 
részét délben hazavitték. Most viszont 
a többség délutánig bent van, és egy-
szerűen a kiságyaknak nincs elég hely. 
Pályázatot adtunk be óvodabővítésre, 
ha nem sikerül, lehet elkezdjük önerő-
ből a bővítést. A múlt évet 1928 fővel 
kezdtük, de 7 fővel többen haltak meg, 
mint ahányan születtek, így év végén 
csak 1921 fő volt az állandó lakosunk. 
Önkormányzatunk visszafizette az ala-
pítványnak a kamatmentes 40 millió fo-
rint kölcsönt.

Végezetül felolvasta a 2021. évi ala-
pítványi ösztöndíjpályázat 2. ütemének 
nyerteseit, akik Hunyadi Miklós, Ko-
vács Rita, Kenyeres András, Kókai-Sza-
bó Gréta, Kutasi Enikő, Madari Leven-
te, Polyák Nóra, Pusztai László, Pusztai 
Márton, Kókai-Szabó Anna, Pusztai 
Réka, Szabó Ágnes és Csorba Kinga.
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Ajándék laptopokkal jutalmazta a Szentkirályi
Általános Iskola kitűnő tanulóit Balogh Levente

Budapest, 2022. június 21.
A 13 éves hagyományt folytatva is-

mét ajándék laptopokkal ismerte el a 
Szentkirályi Általános Iskola végzős 
kitűnő tanulóinak teljesítményét Balogh 
Levente, a Szentkirályi Magyarország 
elnöke.

Idén három nyolcadik osztályos diák 
zárta kitűnő bizonyítvánnyal a tanévet a 
Szentkirályi Általános Iskolában. Bimbó 

Eszter, Szabó Luca és Kutasi Ferenc ki-
emelkedő teljesítményét Balogh Levente 
ajándék laptopokkal jutalmazta, amelyek 
a továbbtanuláshoz és a kikapcsolódás-
hoz is hasznos segítséget nyújtanak majd 
a fiataloknak. A sokéves hagyomány ré-
vén a Szentkirályi Magyarország elnöke 
évről évre olyan eszközökkel támogatja 
a díjnyertes ásványvíznek otthont adó 
település nyolcadikosait, amelyek nap-
jainkban nélkülözhetetlenül fontosak az 
iskolai tanulmányok sikeres teljesítésé-
hez és a munkaerőpiacon történő elhe-
lyezkedéshez is.

„A tehetségek elismerése és a hagyo-
mányok ápolása mindig kiemelt helyet 

foglalt el a saját életemben és a Szentki-
rályi Magyarország történetében egyará-
nt, ezért is tölt el hatalmas örömmel, 
hogy immár 13. alkalommal oszthattam 
ki az ajándék laptopokat Szentkirályon. 
Az év végi laptopátadás ráadásul meg-
mutatja az általános iskolásoknak, hogy 
érdemes tanulni, mert a kemény munka 
mindig meghozza gyümölcsét. Azt kí-
vánom a három kitűnő diáknak, hogy 
sokáig őrizzék meg kíváncsiságukat, 
és hasonló kitartással menjenek előre 
a középiskolában is.” - mondta Balogh 
Levente, a Szentkirályi Magyarország 
elnöke.

Rácz Kristina

MEGKEZDőDöTT AZ ARATÁS
Az aratás mindig is embert próbáló 

munka volt. Kézi kaszások napokon, he-
teken keresztül szinte éjjel-nappal a tar-
lón voltak tűző napsütésben, hűvös haj-
nalokon. Következett a gépesítés kora, 
megjelentek a kévekötő aratógépek. A 
keresztbe rakás azonban még mindig 
kézi erővel történt.

Az 1950-60-as években jöttek a kom-
bájnok. Elejében még zsákokba, majd 
később tartályba gyűjtötték a kenyérnek 
valót. A kombájnos brigád 4-5 betaka-
rító gépből, szerelő kocsiból, tűzesetet 
megelőző gépekből állt. A gépvezetőket 
semmi nem védte a meleg, a por ellen, 

esetleg valamilyen árnyé-
koló ernyő. Ezek voltak az 
Sz-k kombájnok. Ilyen gé-
pen dolgozott a mellékelt 
fotót beküldő Tóth Imre. 
A mai modern gépek már 
alig igényelnek szerelő 
brigádot, kihúzzák a sze-
zont egyszeri nagyjavítás-
sal. Légkondicionált veze-
tő fülke és hűtőszekrény a 
kényelmet szolgálja. Akár 
ünneplő ruhában is a veze-
tő fülkébe lehet ülni, vezetni a modern 
gépet. Meg kell jegyezni, hogy ezek a 

gépek akár 3-5 Sz-k kombájn munkáját 
is elvégzik.

- szerk -

A Szent Király Szövetség Szentkirályon
Augusztus 5-én több mint 200 vendég 

érkezik településünkre. Sokan egészen 
messziről: például az erdélyi Csíkszent-
királyról, Sepsiszentkirályról, a felvidéki 
Sajókirályiból, Sajószentkirályról vagy 
a Nagykanizsa melletti Kerkaszentki-
rályról. Átutazzák szinte az egész napot 
a nyári kánikulában, hogy együtt legye-
nek a rokon nevű településekről hozzánk 
érkezőkkel, akikkel immár 25 éve (1997 
augusztusa óta) egy szövetséget alko-
tunk.

Különleges, kerek évforduló ez, amit 
szeretnénk méltó módon megünnepelni. 
Megtiszteltetés, hogy épp a mi Szentki-
rályunk tarthatja ezt az alkalmat. Ezért 
meglepő és kissé elszomorító, hogy 80 

főnek még mindig nem tudtunk szállást 
találni falunkban. Nem kell semmi kü-
lönlegeset biztosítani vendégeinknek: 
csak egy ágyat, ahol lehajthatják a fe-
jüket, és tisztálkodási lehetőséget, hogy 
az út és a programok porát lemoshassák 
magukról. Akinek problémát okoz, még 
a reggeli is megoldható központilag, a 
közös étkezések helyszínén, ahol az ebé-
det és a vacsorát is fogják majd kapni.

Kérjük falutársainkat, segítsenek ün-
nepünk bensőségessé tételében, amely 
során vendégeink megismerhetnek min-
ket kicsit családiasabb légkörben, es-
ténként vagy reggelenként mesélhetnek 
magukról és mi is magunkról, éjszaka 
pedig kényelmesen kipihenhetik magu-

kat. Akár egy életre szóló ismeretség és 
barátság kötődhet egy hétvége alatt.

Ahol van egy üres szoba, vagy ahol 
már kirepültek a gyerekek és jól esne a 
társaság, aki szívesen beszélgetne távo-
li vidékek rokonlelkű szülötteivel, vagy 
aki csak támogatná ezt a közös célt, je-
lezze szállásadói szándékát az alábbi 
módok egyikén: Telefon: 30/842-6406 
(Agárdiné Kovács Anikó) Email: bol-
csi@szentkiraly.hu

Azoknak pedig nagyon köszönjük, 
akik már jelentkeztek akár 1 fő elszállá-
solására is. Csak együtt sikerülhet ezt a 
hétvégét emlékezetessé, meghitté és csa-
ládiassá tennünk.

Szakállné Ildikó
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Június 19-én rendeztük meg Tánc-
csoportunk évzáró gálaműsorát.

Sajnos, az elmúlt 2 évben nem ke-
rülhetett erre sor! Félő is volt, vajon mi 
lesz a táncoktatással Szentkirályon, de a 
lelkes fiataloknak köszönhetően ismét 
lendületet kapott a tánc. Természetesen 
ennek a lendületnek én sem szabtam gá-
tat, melléjük álltam, segítem őket, hisz 
nagyon fontosnak tartom, hogy Szentki-
rályon 29 év után is működjön a táncok-
tatás. De kellenek az új erők, a segítők!

Az ifjúsági csoporttal a pandémia 
alatt is többször próbáltunk, hisz felké-
rések időnként azért szerencsére voltak, 
viszont a gyerekeknek csak októbertől 
indultak a táncpróbák. Nagy örömömre a 
táncoktatásban is lettek segítőim: Szabó 
Ágnes az ovisokkal, Rohács Vera az 1-2. 
osztályosokkal és a felsősökkel dolgo-
zott, én pedig a 3-4. osztályosoknak ta-
nítottam táncokat, és az IFI csoportnak.  
Februárban már be is mutathattuk új 
koreográfiáinkat a Táncosbálon. Április-
ban pedig együtt kirándult a Tánccsoport 
apraja-nagyja a Veresegyházi Medveott-
honba.

Örültünk, hogy nagyon sokan elfo-

gadták meghívásunkat táncévzárónkra, 
és a nagy hőség ellenére időt szakítottak 
arra, hogy csoportjaink közönség előtt 
is bemutathassák, mit tanultak ebben az 
évben. Köszönöm a kitartó táncosoknak, 
hogy jöttek az izzasztó próbákra, hogy 
méltó módon búcsúzzunk ettől a tán-
cos évtől. Köszönöm a Szülőknek, hogy 
fontosnak tartották, hogy gyermekük itt 
legyen, hisz a közös produkciókhoz min-
den emberre szükségünk van.

Tánccsoportunk célja, hogy megkap-
hassuk és átadhassuk azt az örömöt, amit 
a tánc adhat, mellyel együtt fantasztikus 
közösség alakul ki, örökre szóló barát-
ságok jönnek létre, sőt olykor még há-
zasságok is. Fontosak a közös sikerek, a 
közös élmények, a játékok, a kirándulá-
sok, a nagy beszélgetések, az, hogy jól 
érezzük magunkat együtt! És mindemel-
lett nagyon fontos, hogy tudjunk örülni 
mások sikerének, tudjuk megbecsülni és 
tisztelni mások munkáját is!

Táncos évzárónkra „vendégeink” 
is érkeztek, akik igazából nem is ven-
dégek, hisz közénk tartoznak, csak már 
máshol táncolnak. Nagyon örülök annak, 
hogy egyre több fiatalt mélyen megérint 

a tánc varázsa, és úgy gondolják, hogy 
kipróbálnák magukat máshol is, akár 
versenyeken is. Erre persze több idő, 
energia és anyagi támogatás kell, de, ha 
valaki akar, egyre magasabb szintre tud 
jutni. A Szentkirályi Tánccsoportból in-
dult például Darányi Attila, aki most a 
Fantasy Dance Club vezetője. Szintén 
tőlünk indult el Takács István, aki most 
a Kecskemét Táncegyüttes táncosa, és 
a Táncművészeti Egyetemen végzett 
táncpedagógus. Ezen az úton indult el 
Polyák Nóra is, aki most jelentkezett a 
Táncművészeti Egyetemre. Vendégfellé-
pőink pedig Dobi Leila a Fantasy Dan-
ce Club, és Kutasi Andris a Kecskemét 
Táncegyüttes Suprik csoportjának tánco-
sa. Köszönjük, hogy elfogadták meghí-
vásunkat, és bízom benne, hogy mindig 
szeretettel gondolnak vissza a Szentkirá-
lyi Tánccsoportban töltött évekre is.

Gratulálok minden fellépőnek a szín-
vonalas és jókedvű előadásmódért! A 
közönségnek pedig köszönjük az érdek-
lődést, a sok tapsot és biztatást!

Takácsné Kis Márta
csoportvezető

További képek a 12. oldalon

Táncévzáró 2022.

NYITOTT SZEMMEL
Az újszülöttnek minden vicc új, tart-

ja a régi közmondás. Ez tulajdonképen 
mindenre igaz. A körülöttünk történő kör-
nyezeti változásokat csak összehasonlítás 
alapján tudjuk megítélni. Már pedig van 
mit észrevenni. Vajon feltűnt-e, hogy az 
idén elmaradtak a korai meggyet és cse-
resznyét látogató seregélycsapatok. Ta-
vasszal is csak néhány kereste fel környe-
zetünket. A vizesebb helyeken, folyók, 
tavak körül viszont gyakran találkozha-
tunk csapataival. A seregélyek helyett vi-
szont elszaporodtak a fekete rigók, éne-
kes rigók. Ezek a madarak viszont néhány 

téli hónapot kivéve kertjeinkben laknak, 
kellemes énekükkel vidítanak. Igaz, hogy 
nem invázió-szerűen támadják kertün-
ket. Megcsipegetik a szamócát, meggyet, 
szőlőt, szinte minden gyümölcsöt. Ne 
örüljünk, ha egy kártevő eltűnik, lesz he-
lyette másik. A nyitott szemmel járóknak 
fel kellett, hogy tűnjön a balkáni gerlék 
megfogyatkozása, helyettük a jóval na-
gyobb testű örvös galambok szaporodtak 
el. Ez utóbbiak úgy látszik, jól tűrik az 
ember közelségét. Szaporasága mellett 
szól, hogy a ragadozó madarak nem va-
dásszák le, nem bírnak vele. A balkáni 

gerle viszont célpont, akár a feszekről is 
elrabolják. Ezeknek a kistestű galambok-
nak a fészkeire vadásznak a szarkák, dol-
mányos varjak, mókusok. Miért is keresik 
fel lakókörnyezetünket a ragadozó ma-
darak? Sajnos a külterületeken eltűnnek 
a zsákmány állatok, a klímaváltozás és 
az intenzív gazdálkodás következtében. 
Az erdőkből eltűntek a biztos búvóhe-
lyet biztosító sűrű aljnövényzetek, ezzel 
együtt megritkult az apró állat állomány, 
így aztán marad a lakott területek terített 
asztala. Elfelejtettünk együtt élni a termé-
szettel.
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„Ugyan ki mondhatná 
meg az embernek, hogy 
mi történik utána a nap 
alatt?”

Bizony, a lakáshiányok egyik oka 
általában a munkáskezek sűrűsége és a 
lakhatásra alkalmas helyek számának 
aránytalansága. Nem volt másként ré-
gebben sem. Nincsen semmi új a nap 
alatt, summázhatjuk ismét az ószövet-
ségi bölcselkedést. Vagy akár a címbeli 
kérdést, a Prédikátor könyvéből (Préd 
6,12)  

Nyolcvan évvel ezelőtti lakásínség-
ről írt a Kecskemét és Vidéke (politikai, 
társadalmi és sportlap), 1942. július 6-
ai száma: „Egészséges települési láz a 
kecskeméti falvakban” címmel. 

„Nemcsak a városban, hanem a 
kecskeméti tanyavilágban, falvakban 
és településeken van nagy lakáshiány. 
Olyan méretű több helyen, hogy a nagy 
költséggel és gonddal telepített falvak-
ban már-már arról beszélnek, hogy la-
káshiány miatt leáll a vezetőmunka, 
sőt a fizikai munka is, így Lakiteleken, 
Koháryszentlőrincen [ma: Nyárlőrinc], 
Bugacmonostoron [ma Bugac, ill. Bu-
gacpusztaháza községek], Szentkirály-
pusztán, de Hetényegyházán és Hel-
vécián is az egyre fokozódó szőlő- és 
gyümölcstermelés annyi munkást igé-
nyel, hogy egykettőre megkétszereződ-
nek a telepek és falvak lakóinak száma. 
Nemcsak a munkáscsaládok, hanem a 
vezetésre kirendelt tisztviselők, tanítók 
sem tudnak kint a tanyavilágban lakás-
hoz jutni, így sokat beszélnek egy fiatal 
tanítónőről, aki hónapokig lakott egy 
szobában tizenkét gyermekes családdal! 
... Lakiteleken 60, Szentlőrincen több 
mint 100, Bugacmonostoron 40, Szent-
királypusztán 59 személy jelentkezett 
házépítésre, telekparcella vásárlására. 
Mind a város tulajdonát képező sivár, 
alig termő földbirtokaiból szeretne 300-
400 négyszögöles parcellát vásárolni és 
azon hónapok leforgása alatt házat épí-
teni.  Nem értjük, miért nem juttatják 
gyorsan ezeket házhelyekhez? Hiszen 
a külterület házhelyparcellázásokkal 
nemcsak igyekvő, derék, szorgalmas 
munkásréteget juttatna a város vezető-
sége házhoz, állandó letelepülésükkel a 
gazdáikat megbízható munkásréteghez, 

hanem ezáltal könnyítené a város lakás-
hiányát!  Kecskemét legégetőbb problé-
mái közé tartozik a lakáshiány kérdése, 
még sincs senki, aki gyors intézkedésre 
vállalkozna!”

Nyilván, a régebb óta fiatal olva-
sóink számára nem kell részletesebben 
kifejteni, hogy az idézett cikkben szor-
galmazott külterületi parcellaosztásból 
és faluközpont-kialakításokból nem sok 
valósult meg a háború miatt, a háború 
után pedig a népesség vesztesége miatt 
nem volt lakáshiány. Aztán pedig a terv-
utasításos államgazdaság nem a külte-
rületi népességet igyekezett bővíteni. A 
térségünk mai falvai így aztán a hatva-
nas évek után, a tanyavilág besűrűsödé-
séből jöttek létre.  

Ma már szinte mindenki számára 
természetes, hogy némi vásárlóerővel 
bárki bármennyi hordozható telefont vá-
sárolhat. Itt azonban a fiatalabbakat nem 
árt emlékeztetni, hogy ez viszont nem 
volt mindig így. Nyolcvankét éve kötöt-
ték be Szentkirálypusztára - a közigaz-
gatás igényei miatt - az első vezetékes 
telefont. 

Így írt erről a Kecskemét és Vidéke 
című hetilap 1940. június 10-ei száma: 
„Szentkirály puszta megkapta a tele-
font. Lapunkban állandóan sürgettük, 
hogy Kecskemét egyik legértékesebb 
és legnagyobb pusztája, Szentkirály te-
lefonösszeköttetést kapjon a várossal. 
A magyar királyi posta a múlt héten 
összeköttetésbe hozta a kecskeméti te-
lefonközpontot Szentkirálypusztával. A 
puszta vezetői egymás után hívták fel 
azokat, akiknek köszönettel, hálával 
tartoztak a telefonért: dr. Szász Lajos 
országgyűlési képviselő, dr. Kiss Endre 
főispán, dr. Liszka Béla polgármester 
kapta az első telefon megkereséseket 
Szentkirályról.” 

Nemhogy nem újdonság, hanem jó 
kétszáz éves terv és álom a Duna-Tisza 
közi csatorna. Már az 1800-as évszázad 
eleje óta mondják komolyan ország- és 
településvezetők, mérnökök, politiku-
sok, újságírók, hogy kellene egy, a Kis-
kunság északi szélén kiépített mester-
séges csatorna a két folyó közé. Abban 
sincs változás kétszáz éve, hogy a csa-
torna két céllal bírhat: öntözés, hajózás. 

Ám, hogy mindkét cél megvalósul-
jon, vagy csak egyik vagy másik, ebben 
már bőségesen vannak eltérő tervek. 
Eltérnek a tervek és javaslatok abban 

is, hogy alsó- vagy felső esésű legyen-
e a csatornamű. Nem könnyíti meg a 
kivitelezést, hogy a Homokhátság átvá-
gásához szükséges temérdek pénz még 
sohasem volt együtt: sem az államnál, 
sem gazdasági társaságoknál. Emiatt 
aztán érdemi munkára valójában nem 
került sor. 1947-ben az ország háború 
utáni újjáépítési lázában mintegy hét-tíz 
kilométeres szakaszt ástak ki a Dunánál, 
Ráckeve és Dömsöd között. Ez már tel-
jesen a feledésbe merült, s e szakaszt a 
növényzet is benőtte.  

Azonban ne felejtsük el az 1802-ben 
ténylegesen megvalósult délvidéki Fe-
renc-csatornát! Persze, tudnivaló, hogy 
azt olyan helyen ásták ki a kubikusok, 
ahol az alföld teljesen lapos és sík, nincs 
benne semmiféle hátság. Jelenleg Szer-
bia területén található, s a hírek szerint 
az amerikai bombázások idején, 1999 
körül, amikor a Duna nem volt teljesen 
hajózható, a szerbek a Ferenc-csatorna 
egy részeit hajózhatóvá tették, 

Legutóbb 2011-ben kereste meg egy 
cég a Kecskemét környéki önkormány-
zatokat a csatorna és annak leágazása 
megvalósítása ügyében. A képviselőtes-
tületi szándék-nyilatkozatok meg is szü-
lettek, azóta azonban csend van, a cég 
talán tetszhalott állapotban van. A csa-
torna kérdése azonban újra elő fog ke-
rülni. A nyomvonalat illetően több terv 
készült – és nyilván még fog is készülni 
a könyvtárnyi terv, tanulmány, újságcikk 
folytatásaként. 

Nem maradhatott ki a nyomvonal-
tervekből Szentkirálypuszta sem. A már 
említett Kecskemét és Vidéke hetilap er-
ről így írt 1943 áprilisában: „…két héttel 
ezelőtt Szentkirály pusztán mérnökök je-
lentek meg, akik a Duna-Tisza csatorna 
szentkirályi szakaszának helyét jelölték 
ki. A hír futótűzként terjedt el a pusztán 
és nagy örömet keltett: a Csatorna jelen-
tős tényező lesz Szentkirály puszta gaz-
dasági, kereskedelmi életében.” 

A cikk nem is írt valótlanságot a vár-
ható hasznokról és előnyökről. 

A tervek valóban bőkezűen sorolják 
az elképzelhető társadalmi és gazdasági, 
turisztikai hasznokat, csakhogy a jelen-
legi elsivatagosodási helyzetben annak 
is örülhetünk, ha a nyaraink végén nem 
kell száraz lábbal átkelnünk a Dunán, s 
a Tiszán.

Békesség veletek! A kő marad.
--bor--
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Diákok, tanárok, tanítók és szü-

lők örömére végre kitört a nyári 
szünet. Így napjaink szabadabbak 
lehetnek/lesznek, a 9 hónapi kö-
töttségeknek egy kis időre vége. 
Meg is érkezett a rekkenő hőség, 
tehát mindenki kihasználhatja a 
közelben lévő Tisza partot, vagy 
az otthoni medence hűsítő erejét. 
Bár úgy gondolom, hogy most 
sokkal másabb egy nyár, mint az 
én gyerekkoromban, hisz egy szú-
nyogcsípés is manapság már való-
di problémát okozhat.

Településünk csodálatos adott-
ságait kihasználva számos helyre 
eljuthatunk kissé kikapcsolódni, 
pl. ott a Cifrapalota, vagy a kecs-
keméti szökőkutak, vagy a Nulla 
kilométerkő, mely sok kicsi ked-
vence lehet és ahol megtudhatják, 
hogy sok nagyváros merre és hány 
kilométerre fekszik Kecskeméttől, 
ha pont a kis domb tetején állnak. 
Itt helyben is lehetőség van rá, 
hogy minél többet együtt legyenek 
a diákok, akiket az év többi hó-
napjában vagy a kollégium, vagy 
a sok tanulás szakít el barátoktól. 
A helyi Művelődési Házba plébá-
niánk pályázati úton nyert csocsó, 
ill. ping-pong asztala be fog kerül-
ni, ahol felnőtt felügyelet mellett, 
kulturált keretek között folyhat a 
gyakorlás, felkészülés akár egy 
házi bajnokságra is. De tényleg ott 
legyetek, mert rajtaütésszerűen fo-
gom ellenőrizni, hogy ki játszik és 
ha majd lesz bajnokság, az akkori 
győztes akár engem is kihívhat, 

esetleg elverhet … persze az adott 
játékban, nem ám, hogy idejön a 
plébániára és leüt.

Hogyha egy kissé most a lelki élet 
felé fordulunk, akkor az jut eszembe, 
hogy minden emberi próbálkozás 
elmúlik. Csak a jó Isten tervei ma-
radandóak. Egyébként pedig eléggé 
zavaros a világ. De akármennyire is 
lesz zavaros vagy rendezett, addig, 
amíg ezen a földön egy ember is 
észreveszi, hogy nem volt mindig és 
nem is lesz itt mindig, elkezdődik a 
kérdések sorozata. Általában arról 
faggatjuk az Istent, vagy a tudóso-
kat, hogy honnan vagyunk és miért 
vagyunk egyáltalán?

Majd addig gondolkodunk, 
amíg már szinte a fejünk is meg-
fájdul. Azért gondolkodunk, mert 
emberek vagyunk. Egyszer valaki 
ezzel kapcsolatban feltett egy kér-
dést: „Ki látott már olyan macskát, 
aki kölykei szórakoztatására kis-
macskákat rajzolna a falra?”

Bennünk van az a készség, 
hogy állandóan tanuljunk, fej-
lődjünk, ismereteket szerezzünk 
és tapasztaljunk, vagyis játszani 
is sokat kell. Van, aki inkább ol-
vasgatni szeret és van, aki inkább 
játszani és van, aki a természetben 
éli meg a világ iránti kíváncsisá-
gát. Jól is van ez így, mert minél 
többet tapasztalunk, annál több is-
meretünk lesz Istenről is. Mondok 
néhány példát!

Vannak olyan emberek, akik 
nem kíváncsiak és nem próbálnak 
az életben élni. Ilyenkor hamis 

fogalmak alakulnak ki bennünk. 
Az ember képes egy idő után azt 
gondolni az Istenről, hogy Ő egy 
kereskedő – így, ha én adok Neki 
valamit, akkor Ő is ad nekem vala-
mit, kvittek vagyunk és kész.

Mások úgy vélik, hogy az Isten 
elvégzett egy állatszelídítő tanfo-
lyamot és most már csak azt nézi, 
hogy hol üthet ránk egy nagyot.

Ismét mások azt hiszik, hogy 
Isten nyomozó lett és akkor bizony 
leleplez engem, ha rosszat teszek 
és úgy megbüntet, hogy csak na.

Aztán vannak olyanok is, akik 
azt mondják magukban: „bánom 
is én, hogy van Isten, vagy nincs, 
csak engem hagyjon békén…”

Mi keresztények, akik szeret-
jük az életet, még akkor is, ha nem 
mindig fényesek a napjaink úgy 
hisszük, hogy Isten a mi jóságos 
Atyánk. Ezért aztán nem kell Tőle 
félni. A gyermekei vagyunk és Ő 
velünk együtt jön, hogy felfedez-
zük a körülöttünk és a bennünk 
lévő világokat és vigyünk oda sze-
retetet és békét, ahol egy kicsit ép-
pen kevesebb van most belőle.

Ezt kívánom nektek a nyárra, 
hogy legyetek szerető és békessé-
get szerző emberek, akik vidámab-
bá teszik azok életét, akik szomor-
kodnak és kívánom, hogy tudjatok 
örülni az életnek, a játéknak, a 
nehézségeknek …mindennek, ami 
nagyvonalúbb és bölcsebb embe-
rekké tud varázsolni bennünket! 

Szeretettel:
Molnár Zsolt  plébános
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„A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, 
öröm, békesség, türelem, szívesség, 
jóság, hűség, szelídség, önmegtartóz-
tatás.” Galata 5,22

Nyár van, beindultak a gyümölcsök: 
eper, cseresznye, meggy, málna, majd a 
barack és így tovább. Lehet befőzni, lek-
várt, dzsemet készíteni, lefagyasztani, 
feltölteni kiürült gyümölcsraktárainkat. 
Mindegyik finom, mindegyik értékes 
ajándékai Istennek. S közben nem lehet 
elmenni a gondolat mellett, miszerint: 
vajon az én életemben beindult-e már a 
gyümölcstermés? Hol vannak a gyümöl-
cseim? Milyen ízűek?

A hívő, keresztyén életünk fő jellem-
zője, hogy teremjük a gyümölcsöket, 
melyeket a Szentlélek indít el bennünk.

A gyümölcstermést megelőzi a vi-
rágzás. A nyári és tavaszi virágok is sor-
ra nyílnak, s talán érdemes átgondolni, 
hogy ha még nincsenek gyümölcseim, 
vajon virágzom-e? A nők többsége ked-
veli a virágokat, és az a csoda, melyeket 
általuk élhetünk, megfogalmazhatatlan. 
Szemet gyönyörködtető, boldogító, meg-
nyugtató. Vannak olyan virágok, melyek 
egy év során többször nyílnak. Nemrég 
kaptam egy éppen virágzó virágot, s ha-
marosan elnyíltak, elszáradtak rajta a vi-
rágok, s én vártam, hogy majdcsak hajt 
újakat… Sajnos nem hajtott, nem nyílt 
újabb virág. Akkor rájöttem, hogy a szá-
radt, elnyílt régi virágokat érdemes lenne 
levágni róla, s hátha elkezd az új virág 
nőni. Így is történt. A régi száraz virágok 
helyett hamarosan még csodálatosabb és 
még több virág nyílt a régiek levágása 
után. Elgondolkodtatott ez az eset: ah-
hoz, hogy újra és újra virágozzunk, és 
majd gyümölcsöt is teremjünk, szükség 
van arra, hogy a régit levágjuk, a szára-
zát, az elnyíltat elengedjük. A megújulás 
hívő életünkben is rendkívül szükséges, 
a Lélek által, s ez a megújulás akkor jön 
létre, ha elengedjük a múlt virágait, ami 
már nem szép, ami már elhervadt. A cik-
likusság, az idő is fontos szerepet játszik 
ebben, a megújuláshoz szükséges a pihe-

nés, a feltöltődés, de a régi elengedése 
is. A gyümölcstermés pedig csak ezután 
következik. Megújulni Jézus közelében 
úgy lehet, hogy elengedem azt, ami egy-
kor jó volt, de ma már nem jó. Megújulni 
a Lélek által, belső erőt kapni úgy lehet, 
hogy egyszerűen engedem, hogy Isten 
formáljon, hajtson bennem újat. Mert ez 
egyébként is csoda, a növekedés, a vi-
rágzás, a gyümölcstermés.

Sokszor lepik el tetvek is a virágo-
kat. Az éppen bimbózó rózsa ki sem tud 
nyílni a sok tetűtől. Ha megszabadítjuk 
a tetvektől, csodás virágba borul. A hívő 
életünk virágzását a gonosz akarja meg-
akadályozni úgy, mint a tetvek a virág-
zást. Ránk telepedik és megszáll, mely 
nem tűnik nagyon gonosznak, csak épp 
a Lélek szabadságát veszi el, a virágzás, 
a gyümölcstermés lehetőségét. De ne 
csüggedjünk, mert Jézus hatalmasabb, s 
ahogyan megtisztította a tisztátalan lel-
kektől a gadarai megszállott embert, úgy 
minket is meg tud tisztítani, s így jöhet 
létre a gyümölcstermés.

Jézus mellett engedjük és kérjük, s 
tegyünk is érte, hogy az életünk, hitünk 
megújuljon, szabaduljunk meg Lelke ál-
tal a „tetvektől”, s örüljünk a gyümölcse-
inknek, melyek nem is a mieink, mert az 

a Lélek gyümölcse - bennünk, általunk. 
Milyen öröm, ha a környezetünk így 
nézhet ránk, lehet velünk élő kapcsolat-
ban, hogy a Lélek gyümölcsét kínáljuk 
nekik: a szeretetet, örömöt, békességet, 
türelmet, szívességet, jóságot, hűséget, 
szelídséget, önmegtartóztatást.  Adja az 
Úr, hogy így legyen!

Híreink
Istennek hála, templomunk felújí-

tása június 8. óta zajlik. A munkálatok 
nagyon jól haladnak, a fal javítása után 
már a templom-hajó festése is készen 
van, az állványozás ezen részét a cikk 
írása közben éppen bontják, majd a to-
rony állványozásával folytatódik tovább. 
A falak az eredeti színvilágban, meg-
újultak. Érdemes megnézni közelebbről 
mind a munkálatokat, mind az eredmé-
nyét, egy-egy Istentiszteleti alkalommal. 
A felújítás költsége kb. 16 millió Ft lesz, 
a Magyar Kormánytól 15 millió Ft támo-
gatásban részesült Egyházközségünk! 
Hálásan köszönjük a támogatást és a hí-
vek adományát!

Július 10-én Pálóczi Károly, július 
17-én Dr. Egeresiné Szűrszabó Anikó 
szolgál az Istentiszteleten. Fogadjuk 
őket szeretettel!

REFORMÁTUS ÉLET

Fotó: a templomfelújításról és a pünkösdi konfirmációról
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Gyereknapi vidámságok

Az iskolai gyereknap célja az idén az volt, hogy minden gyermek jól szórakozzon, élményt kapjon, de közben 
ügyesedjen és okosodjon is. Kellett célba dobni, időre öltöztetni, mocsárban járni, kártyavárat építeni és sok hasonló 
dolgot csinálni a 16 állomáson! Utána a szülői munkaközösség jégkrémmel kínálta a gyerekeket, ami jól esett a nagy 
hőségben!

APÁK NAPJA
„Bár Magyarországon még nem 

mindenki által ismert ez az ünnep, egyre 
többen gondolják úgy, hogy az apukák is 
megérdemelnek egy ilyen napot az évből. 
Apának lenni egyáltalán nem könnyű, 
hiszen a férfiemberek vállát is sok teher 
és felelősség nyomja. Apára ugyanolyan 
szükségük van a gyerekeknek biológiai, 
társadalmi, családi és érzelmi értelem-
ben, mint az édesanyjukra. Az első Apák 
Napját 1910. június 19-én tartották, 
végül 1966-ban június harmadik vasár-
napját nevezték ki hivatalosan is Apák 
Napjává.”

Iskolánk 4. osztályos tanulói is meg-
emlékeztek erről a napról, igaz nem a 
hivatalos időpontban, hanem egy picit 
korábban, június 10-én. 

 Bizonyára többen meglepődtek, mo-
solyogtak, de bízom benne, hogy min-
denki szívét melegség öntötte el, amikor 

kezébe vette az Apák Napi meghívót. 
Magyarországon még nem nagyon ter-
jedt el ez az ünnep, de én úgy gondolom, 
fontos mind az Apák, mind a gyermekek 
számára, hogy néha egy kicsit máskép-
pen szóljanak egymáshoz, egy kicsit 
másképpen tekintsen egymásra apa és 
gyermeke, legyen a középpontban, le-
gyen az ünnepelt ezen a napon az Édes-
apa, Apa, Nagypapa és Keresztapa! Bár 
az iskolai dolgokat általában az Anyu-
kák intézik, mégis tudom, hogy bizony 
a háttérben ott vannak az Apukák, gyak-
ran rájuk hárul a feladat, hogy együtt ta-
nuljanak a gyermekeikkel, mert az anya 
már nem ér rá, vagy éppen már „feladta 
a küzdelmet”. Nagyon fontos az apukák 
véleménye, a biztatása vagy éppen a 
rendre utasítása, de az együtt töltött idők 
még fontosabbak a gyermekek számára! 
A gyerekek nagyon lelkesek voltak, min-

denképpen szerették volna, hogy legyen 
Apák Napja!

Nagy örömünkre nagyon sokan el-
fogadták meghívásunkat, az osztályter-
münk megtelt! Az izgalom talán még 
nagyobb volt, mint bármelyik másik 
ünnepnél. Bízom benne, hogy Apák és 
Gyermekeik számára is felejthetetlen 
lesz ez a szép júniusi délután! Boldog 
Apák Napját!

Takácsné Kis Márta

„Egy éjjel az apa meghallotta, hogy a 
gyermeke imádkozik:
Édes Istenem, add, hogy olyan ember le-
gyek, mint az Apám!”
Később az apa is imába kezdett:
Jó Uram, add, hogy olyan ember legyek, 
amilyennek a Gyermekem lát engem!”

A cikkhez fotók a 12. oldalon
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Az idén is kéthetes volt az iskolai 
napközis tábor, de csak alsósoknak 
került meghirdetésre. Nehéz olyan 
programot szervezni, ami egy elsőst 
és egy hetedikest is megmozgat, ezért 
volt e változás. A sokféle kézműves 
és játékos, sport és egyéb tevékeny-

ség mellett volt lovaskocsizás, mozi-
zás, strandolás, és robotikával is fog-
lalkoztak a gyerekek. De ellátogattak 
a kecskeméti Cifrapalotába és a Tűz-
oltóságra, valamint a helyi Tájházba 
is. Mindezt óriási hőségben!

Köszönjük segítőinknek, szü-

lőknek és támogatóknak, akik segí-
tettek a lebonyolításban! Az iskolai 
programok után jöhet a pihenés pe-
dagógusnak és gyereknek egyaránt, 
mindenkinek szép nyarat, jó pihenést 
kívánunk!

KAZS

Napközis tábori élmények

TÁMADNAK A POLOSKÁK
Mármint a márványpoloska és a 

vándorpoloska. A meleg idő bekö-
szöntével egyre gyakrabban találunk 
gyümölcsszedés, vagy akár zöldsé-
geink között zöld, vagy barna színű 
poloskákat. Nem kivételeznek a pap-
rikával, vagy a paradicsommal sem. 
Persze később a szőlő is kedvenc cse-
mege számukra.

Táplálékukat a növények nedvei-
nek szívogatásával szerzik. A szívoga-
tás helyén a növény növekedés közben 
deformálódik, kitarkul. Mindezeken 
túl, ez a rovar rendkívül undorítóan 
bűzös, ha hozzáérünk. A szívogatott 
növények piaci értéküket elvesztik. 
Sajnos éghajlatunk alatt ellensége alig 

akad. Talán a darazsak szorulnak néha 
rá. Próbálkozások folynak eredeti élő-
helyéről származó szamurájdarázzsal, 
de hát az is egy idegen faj lenne, ki 
tudja milyen következményekkel. Ma-
rad az összegyűjtés és megsemmisítés. 
Növényvédőszereket akkor vegyük 
igénybe, ha nagyon elszaporodtak, 
esetleg láthatatlanok, mint a vándor-
poloska.

Kontaktszerekkel letaglózhatjuk, 
lekaratézhatjuk ezeket a kellemetlen 
kártevőket. Nagyon fontos, hogy ta-
nulmányozzuk át a szerek felhasználá-
sainak feltételeit, utasításait. Szakem-
ber véleményét is kikérhetjük.

- v.f. -

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: minden 
hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés 
csak előzetes egyeztetés esetén lehetséges. 
A cikkeket lehetőleg elektronikus formában 
kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmon-
do@gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos 
tudnivalók: Előfizetőknek: az apróhirdetés 
évi egy alkalommal ingyenes, továbbiak-
ban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 
20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az 
alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 
% kedvezmény. A hirdetést minden esetben 
bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgár-
mesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, 
vagy utalni. 
Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 
10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 
mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 
mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 
1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti össze-
gek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a 
befizetésekhez: 11732208-15338246
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Új kártevő pusztítja a magyar kajszit
Akinek van a kertjében kajszifa, jó 

eséllyel találkozott már a legújabb hazai 
kárvetővel, a kajszilevéltetűvel. A rovar 
Ázsiából érkezett, és olyan kárt okoz a ba-
rackban, amilyet korábban még senki sem 
tapasztalt. Aki az idei nyári barackszezon-
ban azt gyanítja, hogy maga a kajszibarack 
is mintha kisebb lenne a szokásosnál, az 
bizony nem téved. A fenti tüneteken túl 
feltűnő, hogy a hajtások kivörösödnek, 
megnyúlna, a levelek deformálódnak, tö-
redeznek. Mint a többi kártevő, a Magyar 
Agrár és Élettudományi Egyetem (MATE) 
munkatársai által azonosított kajszilevélte-
tű sem válogat, a házikerti fákat ugyanúgy 
elkapja és megfertőzi, mint a hivatásos 
ültetvényben lévőket. Mindez azért is kü-
lönösen sokkoló, mert a kajszin ilyen je-
lentős levéltetű-kártételt Magyarországon 
eddig korábban senki sem tapasztalt. A ma-
gyar tudósok, Borbély Csaba és témaveze-
tő kollégája, Markó Viktor akkor kezdtek 

komolyabb vizsgálatba, miután 2020 ta-
vaszán a magyar kajszitermesztők hirtelen 
aggasztó levéltetű-kártételt jeleztek az or-
szág számos pontjáról. Az állat mostanra 
már elhagyta a kajszit, csak a nyomai lát-
szódnak. A világban fajkicserélődés zajlik: 
tömegével jelennek meg európai eredetű 
kártevők Amerikában, valamint a Távol-
Keleten és vice versa, így a világkeres-
kedelem bővülésével Európában is egyre 
több és többféle kártevővel számolnak a 
szakemberek.  A kajszilevéltetű eredetileg 
Kelet-Ázsiában őshonos. Ázsiából Európá-
ba nagy eséllyel a nemzetközi kereskede-
lemmel, valamilyen szaporítóanyag vagy 
dísznövény által kerülhetett. A levéltet-
vek június közepére elhagyják a kajszit és 
életciklusukat valamilyen – egyelőre még 
nem azonosított – nyári tápnövényen foly-
tatják, de a torzult, összesodródott levelek 
ezután is láthatók a fákon. Az ivaros ala-
kok ősszel visszatelepülnek a kajszira, az 

áttelelő tojásokat a kajszi hajtáscsúcsaira, 
a rügyek tövéhez helyezik. Borbély Csaba 
és Markó Viktor a kajszilevéltetű testéből 
a kajszihimlő vírusának jelenlétét szintén 
kimutatta, vagyis az új kártevő nagy esél-
lyel terjeszti a betegséget. Noha egy új kár-
tevő felbukkanása az országban soha nem 
jó hír, szerencsére lehet hatékonyan véde-
kezni a kajszilevéltetű ellen, nem is egyfé-
leképpen. Például a hagyományos kémiai 
növényvédelmet bevetve akkor hatékony 
az ember, ha az első kihajtó levelek kapnak 
egy gyorsan felszívódó rovarölő permetet, 
mert a tojásokból éppen kikelt kajszilevél-
tetvek már ekkor ott tanyáznak a levelek 
fonákján. Az ökológiai szemléletű kerté-
szeknek ezzel szemben a tél végi olajos le-
mosó permetezést, illetve a káliszappanos 
permetezést javasolják, ezek mind hatéko-
nyan csökkenthetik a levéltetvek számát, 
akárcsak az áttelelő tojásokét. (A cikk az 
internet felhasználásával készült.)

Szentkirály Község Önkormány-
zata Képviselő-testületének tagjai és 
más adakozó szentkirályi lakosok 1990. 
október 12-én létrehozták a „Szentkirá-
lyért” Alapítványt. Az időközben köz-
alapítványi minősítést nyert Alapítvány 
Kuratóriuma pályázati felhívást tesz 
közzé.

1. A pályázat célja: Szentkirály kö-
zségben állandó lakhellyel rendelkező, 
kiemelkedő tehetségű fiatalok továbbta-
nulásának segítése, ösztönzése.

2. A pályázat jellege: nyilvános.
3. A pályázaton való részvétel:
a.) A pályázaton részt vehet az a 

Szentkirály községben állandó lakhellyel 
rendelkező, közép- vagy felsőfokú intéz-
mény nappali tagozatán tanuló fiatal – a 
középiskola 9. évfolyamának második 
félévétől a tanulmányok befejezéséig 
– akinek a szorgalom és magatartás mi-
nősítése nélkül számított év végi tanul-
mányi átlageredménye legalább 4,61.

b.) A tanulmányi átlageredménytől 
függetlenül „Az Országos Szakmai ta-
nulmányi verseny”, valamint a „Szakma 
Kiváló Tanulója Verseny” országos szak-
munkásverseny, az Országos Középis-
kolai Tanulmányi Verseny (OKTV), va-
lamint az ezekkel egyenértékű országos 
művészeti versenyek 2022. évi vetélke-
dőjének I-X. helyezettje is pályázatot 
nyújthat be.

Az átlageredmény számításának és 

az ösztöndíjra jogosultságnak különös 
esetei:

- A tantárgyak százalékos minősíté-
se esetén a jeles rendűség követelmény, 
emelt összegű ösztöndíj a 100 %-os mi-
nősítésre jár.

- A középiskolai érettségi megszer-
zése után az első szakképzettség (OKJ-s 
képzettség) megszerzéséért folytatott ta-
nulmányok tekinthetők ösztöndíj-támo-
gatásra jogosító képzésnek.

- A középiskola elvégzése után fel-
sőfokú szakképzési rendszerben részt-
vevőkre a felsőoktatási hallgatók részére 
megállapított ösztöndíjak nem alkalmaz-
hatók.

- A tanulmányi átlageredmény alatt 
értendő úgy a hagyományos számtani, 
mint a súlyozott átlag.

- Az elvárt tanulmányi átlagered-
mény és az országos versenyen szerzett 
helyezés egyidejű teljesítése esetén a pá-
lyázó számára kedvezőbb mutatót kell 
alkalmazni a díjazásnál.

4. A pályázatnak tartalmaznia 
kell:

- a pályázó nevét, lakcímét, a tanul-
mányi átlageredményt tartalmazó, illetve 
annak kiszámolásához szükséges adato-
kat bemutató papír alapú vagy elektro-
nikus bizonyítvány másolatát, elektroni-
kus leckekönyv képernyőfotóját, oklevél 
másolatát, esetleg osztályfőnöki vagy 
vezető tanári ajánlást.

- a pályázó rövid indoklását (a tanulás 
mellett kifejtett egyéb tevékenységet) 

- a szakmunkásversenyen, OKTV-n, 
művészeti versenyen elért eredmény iga-
zolásának másolatát.

5. A pályázat benyújtása: A pályá-
zatot a Polgármesteri Hivatalba szemé-
lyesen vagy postai úton lehet benyújtani 
(6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u.13.).

Beérkezési határidő: 2022. július 
31.

6. A pályázat elbírálása: A pályá-
zati feltételeknek megfelelő valamennyi 
pályázó díjazásban részesül az alábbiak 
szerint:
középfokú oktatásban résztvevő díjazot-
tak 20.000 Ft – kitűnő tanulmányi ered-
ménnyel rendelkezők 25.000 Ft; 
felsőfokú képzésben tanulók 40.000 Ft 
– kitűnő tanulmányi eredménnyel ren-
delkezők 50.000 Ft személyenkénti egy-
összegű ösztöndíjban részesülnek.
A pályadíj összegének további 50 %-
ára jogosult az a díjazott, akinek a 
következő félévi tanulmányi eredmé-
nye eléri a 3/a. pontban meghatározott 
mértéket.
A 3/b. pontban jelzett országos verse-
nyek I.-V. helyezettje 50.000 Ft, VI.-X. 
helyezettje 25.000 Ft egyszeri jutalom-
ban részesül.

A díjak átadása a Szentkirály Napja 
2022. évi rendezvényén, illetve 2023. 
március végéig történik.

A „SZENTKIRÁLYÉRT” KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMÁNAK PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA
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Gombás Alfredo-tészta

Hozzávalók: 50 dkg gomba, 30 
dkg széles metélt, 15 dkg parme-
zán, 5 dkg vaj, 4 dl habtejszín, 1 
kávéskanál bazsalikom, 1 kávés-
kanál oregánó, 1 kávéskanál szá-
rított petrezselyem, 1 evőkanál 
olaj.

Elkészítése: A tésztát lobogva 
forró, sós vízben főzd ki a csoma-
goláson jelzett ideig. Ha kész, szű-
rd le, és a főzővizéből tegyél egy 
keveset félre. A gombát alaposan 
mosd meg és szeleteld fel. A vajat 
egy lábosban olvaszd fel, adj hoz-

zá egy evőkanál olajat, 
dobd rá a gombaszele-
teket, szórd meg sóval, 
borssal, bazsalikommal, 
oregánóval és petrezse-
lyemmel, és lefedve kezdd el pá-
rolni. Időnként keverd meg.

Amikor már puha, és a leve nagy 
részét is elfőtte, öntsd fel a tejszín-
nel, add hozzá a reszelt parmezánt 
és kevergetve forrald addig, amíg a 
sajt elolvad.

Ha túl sűrűnek találod, a tészta 
főzővizével hígítsd. Vegyítsd el a 
kifőtt tésztával és azonnal tálalha-
tod.

ÉTKEK, TIPPEK, FORTÉLYOK

Tisztelt Olvasó!
Községünk elsősorban agrárfa-

lu, ennél fogva az időjárást is ebből 
a szemszögből értékeljük. Ami jó 
a mezőgazdaságnak, nem biztos, 
hogy örömet okoz az emeletes ház-
ban lakóknak, az aszfaltjáróknak. 
Szokatlanul meleg volt a mögöt-
tünk hagyott hónap. Az elmúlt száz 
évben a 3. legmelegebb időszak 
volt, 2 C fokkal emelkedett az átlag 
fölé. Már az első napok is 30 C fok 
körül voltak. Kiugró volt 20-án a 
35 C fok. Ezután már végig forró-
ság uralta a napokat, 27-től 38-39 C 
fokokat mérhettünk. Mindezekhez 
társult a derült égbolt, igen magas 
UV sugárzással, amit szinte szúrás-
szerűnek lehetett érezni. Páratlanul 
csapadékszegény volt a hónap, fel-
lépett a légköri aszály. Egyszerűen 
a növények nem tudtak annyi vizet 
felvenni a talajból, mint amennyit 
elpárologtattak, ebből következően 
törpék maradtak, mint a napraforgó 
táblák mutatják. A kukoricák elő-
ször „vörös nadrágot húztak” majd 
kezdtek elszáradni. Sajnos tudomá-
sul kell vennünk, hogy térségünk 

az elsivatagosodás felé tart. Egyes 
facsoportok már őszi hangulatot 
idéznek, megszabadulnak levele-
iktől, hogy így vészeljék át a forró 
nyarat. A mályvacserjék közel más-
fél hónappal korábban borultak vi-
rágba mint 30 évvel ezelőtt. Át kell 
értékelni eddigi mezőgazdasági te-
vékenységünket. Úgy látszik, csak 
írott malaszt marad a vízutánpótlás. 
Marad az elszántság, a jövőbe ve-
tett hit. Csapadékviszonyok: 3-án 
1,1 mm, 9-én 11,2 mm, 10-én 0,2 
mm, 16-án 0,6 mm, 22-én 0,6 mm, 
25-én 2,2 mm. Összesen: 15,9 mm. 
A sokévi átlag: 72 mm. Június az év 
legcsapadékosabb hónapja, vagyis 
az volt a múltban. 

Ilyen meleg volt: Csongrádon 
1950. július 1-én 41,3 C fok, Za-
baron 2002. július 1-én hajnalban 
3,9 C fok. Szomorú, hogy talajunk 
felsőbb rétegének vízszintje foko-
zatosan csökken. A vizsgált kútban 
2021. február 1-én 330 cm volt a 
nyugvó vízszint, 2022. február 1-én 
420 cm, jelenleg 550 cm. További 
csökkenés várható.

Vecsei

Született: Kovács Vajk 
2022. 06. 28. anyja neve: 
Szabó Ágnes.

Elhalálozott: Varga József 
93 évet élt, Marsa Ferencné 
sz.név: Varga Éva Sarolta 

65 évet élt.
Házasságot kötött: 
Németh Margit és Fa-
zekas Márton 2022. 

06. 23.

Anyakönyvi hírek

HIRdETÉsEK
* Szentkirályon, és a vele szom-

szédos településeken szántót, le-
gelőt, kaszálót vásárolnék vagy 
bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 
06-20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzeté-
ben, szántót bérelnék vagy vásá-
rolnék! Szabó Sándor 06-30-258-
4495.

Közérdekű
telefonszámok

Általános segélyhívó: 112
Rendőrség: 107
Kecskeméti Rendőrkapitány-
ság:
0676 484-684
Tiszakécskei rendőrőrs:
0676 441-155
Körzeti mb. Urbán Ferenc:
0670 624-8060
Hatósági állatorvos Dr. Molnár 
Gyula: 0670 776-5920
Szabó Gellért polgármester:
0670 3371-341
Dr. Szűcs Zsolt háziorvos:
0630 9832- 966
Kovácsné Lázár Ilona tanya-
gondnok: 0670 997-8287
Deák Béla tanyagondnok:
0670 380 2196
Polgárőrség: 0670 3371-340

Június időjárása



KÉPEK A TÁNc ÉvZÁRÓRÓL - Takácsné Kis Márta

KÉPEK AZ APÁK NAPJÁRÓL

sZEnTkIRÁLYI HÍRMOndÓ független közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. 
Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 
06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres 
Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, 
Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos 
u. 13. telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden 
hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda 
Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon. 


